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※ホームページでは本会議および予算特別委員会を生中継および録画中継
　しています

「いばキラTV」 https://www.ibakira.tv/ 本会議および予算特別委員会を生中継しています
音声版「声の県議会だより」および「点字版県議会だより」も作成しています

休日議会での鈴木将議員と高校生との意見交換会の様子（令和３年１１月２８日（日）） 茨城大学で開催した「県民との青空対話議会」の様子（令和３年１０月３０日（土））

傍聴席がほぼ満席となった休日議会の様子（令和４年６月11日（土））

流通経済大学との包括協定締結の様子（令和４年６月１６日（木））

　茨城県議会では、昨年３月に設置された茨城県議会改革推進会議の第一次答申を踏まえて、茨城県議会基本条例の見直しや議会審
議・委員会審査の充実など積極的に議会改革を進めています。
　先日発表となった早稲田大学マニフェスト研究所が実施する「議会改革度調査2021」において、茨城県議会が47都道府県議会の
中で初めて第１位となりました。
　今後も、県民の皆さまにとって、より開かれた県議会を目指し、議会改革に取り組んでまいります。

●茨城県議会基本条例の見直し
　・災害などの発生に備えた議員BCP※1の策定
　・重要な政策などの事前説明の義務化
●議会審議・委員会審査の充実
　・一般質問・質疑における分割質問の推奨
　・決算特別委員会の充実
●ICT化の推進
　・配付資料のペーパーレス化
　・オンライン委員会の試行的開催
●県議選の投票率向上に向けた議会活動への県民参画の推進
　・県内大学との包括協定の締結
　・「県民との青空対話議会」や県議会モニター※2などの実施による
　　広聴機能の強化
　・休日議会の開催
　・育児・介護を理由としたオンラインでの委員会出席、会議や  
　　視察などへの乳幼児・介助者・介助犬などの同伴受け入れ体制
　　の整備

茨城県議会の議会改革の主な取り組み

茨城県議会改革推進会議の詳細については▶
こちらからご覧になれます。

https://www.pref.ibaraki.jp/gikai/kaikaku/kentoukeika.htm
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※2【県議会モニター】…県議会の活動や広報に反映させることを目的に、県民から意見聴取や情報収集などを行うもの。
※1【議員BCP】…災害等発生時に議会業務を継続するため、茨城県議会基本条例第11条の２第３項の規定に基づき策定された具体的な計画。ことば
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